

LA ACTUALIDAD

LA REVOLUCION DE CHILE Y LAS LUCHAS POLITICAS EN AMERICA DEL SUR

El régimen constante de revueltas y pronunciamientos—manu militari—que está sometida la América Central se extiende, al parecer, a la América del Sur. Signos exteriores de estas luchas internas políticas son los acontecimientos ocurridos en el curso de dos años en la Argentina, derribando al Gobierno Irigoyen por medio del golpe de Estado dirigido por el Iriburu y el restablecimiento de la popularidad de aquel después de las elecciones. Confirma esta sospecha la revolución chilena llevada a cabo principalmente por los altos mandos del ejército.

vuellos van acompañadas de una energía xenofobia específicamente norteamericana, lo cual obliga a pensar en una reacción de los elementos indígenas contra el intervencionismo de los EE. UU. en la vida de los pueblos del Nuevo Mundo. Intervención llevada a cabo por vía de acceso a las empresas privadas y monopolios del Estado, lo cual pone en manos de los millonarios de la City las palancas económicas y por derivación inevitable los mandos secretos políticos.

ha procurado, especialmente a los Saldaña, hablando sobre la cuestión germinada. Sin embargo, el militarismo alemán avanza hacia la extrema derecha manteniendo la antigua dinastía, mientras que el chileno, su copia o caldo desviado, instaura un régimen de dictadura socialista, un poco extraño con las normas preconizadas para la supremacía del proletariado.

Información municipal

Todavía no se ha recibido el trigo de la nueva cosecha

Dijo a los informadores el señor Saldaña, hablando sobre la cuestión del trigo, que se había dirigido a los gobernadores de Sevilla, Cádiz y Córdoba en nuevo requerimiento para interesarles la pronta remisión de los pedidos de cereal de la cosecha nueva que se tienen hechos con destino a los fabricantes de harinas de Granada.

COMENTARIOS

DE LA INCONSCIENCIA DEL ESPAÑOL Y SUS JUICIOS PREVIOS

Desgraciadamente, adquirida durante los embates diarios de la realidad, tenemos la convicción de que en el género humano predomina la inconsciencia. La poca ilustración sobre lo que se habla, la poca consciencia de lo que se realiza.

Intromisión, en todos los problemas de gobierno, del hombre que lleva una fórmula y un juicio, sobre todo, a donde quiera que va? ¿Y el encogerse de hombros en señal de pesar, de íntima congoja, de ese mismo hombre, ante una cuestión resuelta, para el equivocadamente, y de la que no entiende ni palabra?

el espíritu oculto del español fuese tan sensible, tan sutil, y que se exteriorizara en general tan en perfecta cohesión con sus semejantes, plurales e impersonales.

MANUEL RAMOS

DE SOCIEDAD

Después de brillantes ejercicios y con excelentes notas ha terminado el segundo año de la carrera de Arquitectura el culto e inteligente joven don Miguel Olmedo Collantes, hijo de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Miguel Olmedo Villalobos, habiendo regresado de Madrid para pasar la temporada veraniega con su familia.

EN EL AYUNTAMIENTO

El pan que se come en Granada

SE ACUERDA ABRIR UNA INFORMACIÓN CON MOTIVO DE LA DESAPARICIÓN DE UN EXPEDIENTE DE OBRAS

desechaba la adquisición de dicho vehiculo. Jubilación de un funcionario. Se da lectura a un dictamen de la comisión de Gobernación, en el que, visto el expediente y el certificado de reconocimiento practicado por los facultativos de la Beneficencia municipal, del que resulta que el funcionario don Fernando Horques Villalba, por efectos de la enfermedad que padece, se halla privado de poder desempeñar el cargo, propone sea jubilado dicho empleado con el sueldo de 2.975 pesetas anuales, que es lo que le corresponde por 31 años de servicio, incluidos los ocho que se le abonaron por poseer el título de licenciado en Derecho.

El señor Pajardo pide que se amortice la plaza que deja vacante el señor Santos. Pasa a la Comisión correspondiente la propuesta de dicho edil. Asimismo pasa a Comisión, a petición del señor Pajardo, el dictamen referente a la propuesta de ascenso de los médicos don Manuel Bravo Palacios y don Juan Sebastián Lumberras, que les corresponden al vacar la plaza del médico en cuestión.

En la calle de la Colcha una camioneta es atropellada por el tranvía de la línea de la Alhambra

En la tarde de ayer, la camioneta de esta matrícula, número 3.002, que iba conducida por el chófer Manuel López Uceda, a la entrada de la calle de la Colcha fue alcanzada por el tranvía disco 7 de la línea de la Alhambra, que se dirigía a Puerta Real.

Contra un centro obrero

Prima de Mallorca 25.—Anoche se intentó quemar el local social del centro obrero afecto a la Unión General de Trabajadores. El incendio no prosperó. Fueron detenidos cuatro huelguistas, que lo fueron también días pasados por ejercer coacciones.

Conferencias en la Escuela Normal

Bajo la presidencia de don Pedro Jiménez y los señores Paop y Arenas, tuvo la tercera conferencia, a cargo de los alumnos señor Ballo y la señorita Moreno Rodríguez. Hizo el señor Ballo uso de la palabra, haciendo resaltar la presencia de las señoritas Antonia Fernández y Carmen Jiménez, almas de este centro, a las que dedica su conferencia.

pulcro del obispo Alonso de Madrigal, siglo XIII. El Escorial — dice — responde a quien lo ha hecho, con sus fachadas grises y frías, como Felipe II. Habla de la biblioteca, citando el devocionario de Isabel la Católica, las miniaturas, y por último el Códice Auser, la Iglesia y los sótanos o cementerío real.

Kodakeicemos el verano

I.—En el mar: (Instantáneas del mediodía) A estas horas es la playa una inmensa pipa marinera donde hueman al sol—como granos de rubio tabaco—los cuerpos de las bañistas.

III.—Fílm—en ocho tiempos—de la ciudad: (Noche) Había quedado solo en la ciudad. Pero su novia seguía defendiendo, en aquella playa lejana, sus 40 sonrisas diarias de la voracidad de los baños y pescadores.

Orden del día (El secretario señor Horques se ausenta del salón por motivos de incompatibilidad con determinado asunto que ha de discutirse. Le reemplaza el oficial mayor don Julio Pareja.

La Beneficencia Municipal Se lee otro dictamen de la comisión de Gobernación, en el que se propone la jubilación del médico don Pedro Santos Heredero, siendo aprobado.

Por cuestiones sociales se entabla reyería, resultando un herido Cáceres 25.—El gobernador civil, al recibir a este mediodía a los periodistas, les manifestó que la Guardia civil del pueblo de Villa Mecía le había participado que en un establecimiento público del indicado pueblo había surgido una sangrienta reyerta, de la que resultó herido gravísimo con tres balazos el obrero Francisco García.

II.—Verano en la montaña: (Ampliación crepuscular) al abandonar la húmeda frescura del caracol de piedra y salir al campanario, parece que nos asomamos al paisaje desde un balcón muy antiguo. El aire y el sol, diluyen nuestros sentidos en la tarde. Abajo el pueblo mece el blanco oleaje de sus casas que va a morir en las verdes playas de los olivares. Las golondrinas, no encontrando sus hilos telegráficos, vuelan alocados hiriendo el aire, haciendo el crepúsculo más rojo, persiguiendo con sus picos a la luz huidiza que se esconde por todas partes, en el terebinto de la plaza, en las ventanas abiertas, bajo los arcos del puente...

El aviador español Rein Loring no puede continuar su país Madrid 25.—Se han recibido noticias del aviador español señor Rein Loring, que se halla detenido desde hace más de un mes en Hong Kong, porque el Gobierno del Japón no le concede permiso para que pueda hacer escala en la isla de Formosa, muy necesaria para que pueda cubrir las etapas que tenía previstas.

Una protesta contra las bases de trabajo agrícola

Sr. director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Los abajo firmantes agradecerían a usted la inserción en el diario de su digna dirección del escrito que con esta fecha elevamos al señor ministro de la Gobernación, del cual le trasladamos el siguiente resumen:

Dice el presidente

Los comentarios al discurso de Albornoz Madrid 25.—El presidente del Consejo recibió en Guerra a una Comisión de Zaragoza que pidió al señor Azaña la cesión a aquel Ayuntamiento del histórico cuartel del Carmen.

Por cuestiones sociales se entabla reyería, resultando un herido

Disposiciones oficiales Madrid 25.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una orden resolviendo que no es posible aplicar el Reglamento y Ley de 29 de Abril último a la Guardia civil y Carabineros, ya que sólo se ha establecido para las Armas de Infantería, Caballería, Artillería, Ingeniería e Intendencia.

Política portuguesa

Lisboa 25.—Se ha producido la crisis total del Gobierno. Probablemente se formará un Gabinete presidido por el doctor Oliveira.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES CIRCULAR DE LA U. G. T.

LA CRISIS DEL TRABAJO NO SE RESUELVE CON HUELGAS

Madrid 25.—Firmada por el presidente y secretario de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, se ha dirigido a todas las secciones de dicha organización una circular reiterando la necesidad de que la clase trabajadora no vaya a movimientos de huelga, que no respondan a un plan serenamente meditado.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El ministro de Agricultura habla del problema catalán y la necesidad de ir a la constitución de una gran unidad europea

Y EL DE JUSTICIA AFIRMA QUE ÉL NO HA HECHO MANIFESTACIONES DE NINGUNA CLASE CONTRA LOS GENERALES

Madrid 25.—Al recibir al mediodía a los periodistas el ministro de Agricultura, les dijo que esta noche marcharía a Málaga para asistir al homenaje que se tributará en dicha capital al diputado señor Bazca Medina.

de los países en los coches de ferrocarril que han sido suprimidos por reciente disposición, a fin de que los empleados de Correos vuelvan a disfrutar de esos beneficios.

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

Madrid 25.—Al entrevistarse a mediodía con los Informadores el ministro de Instrucción pública, les dijo que tenía el propósito de mantener en continuo contacto a los elementos que integran todos los organismos de la cultura nacional, al igual que hizo cuando estaba al frente del ministerio de Justicia, para que ellos, como interesados y prácticos en los asuntos a que se dedican, puedan ofrecer soluciones y mejoras.

El ministro de la Guerra ha impuesto un mes de arresto al general Cavalcanti

La República ha concedido el primer indulto a un condenado a la última pena por la Audiencia de Toledo

Madrid 25.—Esta tarde el ex marqués de Cavalcanti recibió un oficio de la primera División Orgánica, comunicándole que por orden del ministro de la Guerra se le imponía un castigo de un mes de arresto gubernativo, que deberá sufrir en el Fuerte de Guadalupe, de Fuenterriábia.

Se revoca el auto de prisión contra el hijo del general Barrera

Madrid 25.—El juez especial que entiende en el sumario por el complot monárquico, ha revocado el auto de procesamiento y prisión contra don Alfonso Barrera, hijo del general del mismo apellido.

El verano del presidente de la República

Madrid 25.—En breve dará comienzo el verano del presidente de la República que, como es sabido, pasará la temporada estival en el Palacio de la Granja, donde se está haciendo algunas reformas.

La situación interior de Alemania es muy difícil

Berlín 25.—La situación interior de Alemania es cada día más difícil. El Gobierno de Baviera hace inauditos esfuerzos para impedir los desórdenes que se promueven con demasiada frecuencia.

Detención de una "mechera"

Anoche fué detenida, por guardias de Seguridad, y el agente de Policía señor González Pérez, la conocida "mechera" Ana Fernández Díaz, de 40 años, vecina de Valencia.

Acto cultural en la U. G. de T.

El lunes a las nueve y media de la noche se celebrará en el salón de actos de la U. G. de T. un acto cultural, en el que tomará parte el Pastor Poeta.

Maltratado por otro

El guardia municipal número 71 presentó en la Comisaría a Antonio Fernández Sormo, el que fué detenido en una taberna del Arco de Eryva requirimientos de Manuel Ruiz Fernández, por manifestar que Antonio le había maltratado causándole erosiones en la cara, que le fueron curadas en el Hospital.

Sierra Nevada

RESTAURANT ALPINO (Próximo a los Peñones de S. Francisco) Servicio a la carta y por cubierto. VINOS - CERVEZAS - LICORES y CAFES

Hay que decir muy alto, para que lo oigan todos los que se dedican a hacer propagandas perniciosas, que la República ha tenido la virtud de españolizar la Cataluña despoñolizada por la monarquía.

Lo que sucede con este problema de Cataluña es que muchos se han empeñado en enturbiarlo, aunque al final se impondrá la cordura.

Realmente el problema de Cataluña no existe, porque la República, que se ha hecho cargo de cuáles son las aspiraciones de Cataluña, no las de ese minúsculo grupo separatista que hablaba, está dispuesta a resolverlo, para dar un mérito a tantos aprovechadores de río revuelto.

A pesar de todo, hoy reconozco yo que hay planteado un problema en Cataluña, que sería perturbador si no se resolviera, cosa en la que tengo confianza.

En Cataluña se tiene pleno conocimiento de la personalidad de España, y precisa que todos colaboremos para que sus costumbres, sus sentimientos, sean vertebrados en una gran unidad europea.

En este como en todos los problemas hay que ser comprensivos y procurar todos estrechar los lazos que deben unirnos a todos los pueblos de España en vez de distanciarlos.

El ministro de Justicia afirma que él no ha hecho manifestaciones de ninguna clase contra los generales

Madrid 25.—El ministro de Justicia, al entrevistarse esta mañana con los periodistas, fué preguntado si había leído las cartas que varios generales habían enviado al ministro de la Guerra con motivo de las palabras que se le atribuyen pronunciadas en el mitin de aquella ciudad, ofensivas para los generales.

—Efectivamente, las he leído—dijo el señor Albornoz.—¿Y qué opinión las merecen? Yo no puedo opinar en este asunto por no ser de mi competencia. Lo que puedo manifestar es que no he dicho nada que pueda considerarse ofensivo para el Ejército ni para los generales, ni ninguna otra institución militar, porque hubiera sido absurdo.

—Yo siempre he tenido simpatía por las instituciones militares, no por mera simpatía, sino por tradición familiar, y todo cuanto se dice de mi actitud es falso, remitiéndome a cuanto en el Parlamento dije sobre el asunto el ministro de la Guerra.

Encargado de los servicios de telecomunicación

Madrid 25.—Ha sido encargado del despacho de los servicios de telecomunicación el jefe de Telégrafos don Humberto Valverde.

Manifiestaciones del director general de Correos

Madrid 25.—Hablando hoy con los informadores el director general de Correos, les dijo que el subsecretario del departamento se estaba ocupando con cariño del asunto

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL por el Doctor Guillermo Sánchez Aguilera

bre del de la Argentina, aprovechando el permiso que le había sido concedido al indicado diplomático, que había utilizado para venir a España.

Se exteriorizó el acuerdo ya adoptado por dicho Círculo respecto a los principios fundamentales y al ideario tradicional propugnados por el ex marqués de Lema, nombrado presidente definitivo.

La Junta acordó ratificar este nombramiento, por las condiciones excepcionales de dicho señor y por la designación que de él había hecho el ex conde de Bugalla.

En su lugar se le impone la pena de cadena perpetua, con accesorias, etcétera.

En otras ciudades del interior se reproducen casi a diario las coaliciones.

Entre las peticiones que formulan figura la de elevar los tributos en un ochenta por ciento sobre rentas superiores a cuarenta mil mersos anuales.

En otro efectuado en casa de Lorenzo Más, fueron hallados una carabina y un puñal.

El parte facultativo da cuenta de que Niño del Matadero tiene un varazo en el lado izquierdo del pecho que le impide continuar la vida.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

El bulto es obra del escultor cordobés Enrique Moreno y está siendo objeto de merecidos y unánimes elogios.

LAS ACIDECE DEL ESTOMAGO... He aquí cuanto nos escribe el distinguido Doctor Vicente Reale, de Nápoles: "...dijo convenir que la Magnesia S. Pellegrino es un purgante de agradable sabor, excelentísimo bajo todos los conceptos, ejerciendo una acción suave y segura, sin ninguna interrupción del sistema gastroenterico; al contrario, es utilísima en todas las dispepsias ácidas, neutralizando la acidez del estómago."

Tres males: caspa, caída del pelo, calvicie. Un remedio científico y verdaderamente eficaz el tónico biológico Trilysin.

Los nacionalesocialistas preparan el terreno para llegar al Poder. Berlín 25.—Los diputados nacionalesocialistas han presentado una enmienda a la Dieta de Prusia sobre política económica.

Varias noticias. Entierro del piloto señor Pardo. Barcelona 25.—Hoy se ha celebrado el entierro del cadáver del suboficial de Aviación señor Pardo, víctima del accidente desarrollado hace varios días en el aeródromo de Prat.

Gran Vía, 9. REALIZAMOS todas las Existencias por cesación de Negocio. Géneros finos a mitad de su valor.

Acto cultural en la U. G. de T. El lunes a las nueve y media de la noche se celebrará en el salón de actos de la U. G. de T. un acto cultural, en el que tomará parte el Pastor Poeta.

Uralita para techar. Chapa para secaderos de Tabacos. Tuberías ligeras para conducciones sin presión.

UN JOVEN CURSILLISTA DEL MAGISTERIO MUERE REPENTINAMENTE

Anoche murió repentinamente, en la fonda donde se hospedaba, placeta del Lino, un joven cursillista del Magisterio, llamado don José Núñez Cabezas, de 22 años.

El señor Núñez Cabezas, que llegó a Granada procedente del pueblo de Vera (Almería) hace unos días para tomar parte en los cursillos que se celebran, se encontraba por la tarde, antes de penetrar en el aula para practicar su ejercicio, con leves molestias en la garganta.

Más tarde, próximamente a las 7, se agravó en su dolencia, dirigiéndose a la fonda. Se encerró en su cuarto y pidió a la camarera avisase a un médico. Dos horas después dejaba de existir.

Porque la muerte, según diagnóstico facultativo, fué originada por una angina de pecho. El cadáver fué trasladado a la Facultad de Medicina y esta madrugada, merced a gestiones realizadas por el Tribunal de los cursillos, se condujo a la Normal de Maestros, donde quedaron velando el cuerpo del desgraciado señor Núñez numerosos amigos y compañeros.

Hoy a las cinco de la tarde se efectuará el entierro, desde la Escuela Normal.

La situación económica en Chicago. Chicago 25. Otros cuatro bancos han cerrado. El número total de establecimientos en quiebra durante el presente mes se eleva a 34.

DE TOROS. Badajoz 25.—Se ha celebrado la segunda corrida de feria, alternando los novilleros Niño del Matadero, Niño de Puerta Real y Gitanillo II, lidiándose ganado de Marzal.

Descubrimiento de un busto a Narciso Díaz de Escovar. Málaga 25.—En el paseo del Parque se ha celebrado esta tarde el acto de descubrir un busto al poeta de los cantares Narciso Díaz de Escovar.

El director general de Seguridad en Burgos. Burgos 25.—Ha llegado a esta capital el director general de Seguridad, acompañado de sus hermanos.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión. Dr. García Duarte. Consultorio de la especialidad en la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, núm. 57.

J. Cazorla Romero. MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio.

Información de provincias

En Villa del Río sorprende la Guardia civil a unos individuos apoderándose de garbanzos, y se entabla un tiroteo, resultando un muerto

Villa del Río 25.—Desde hace días se viene denunciando a la Guardia civil el robo de mieses en los cortijos de Cañete de las Torres.

capital el subsecretario de Agricultura señor Vallente. Fué recibido por las autoridades y varios amigos.

Montado un servicio por la fuerza armada, a las once de la noche, y encontrándose en el cortijo denominado Baldí, propiedad de don Juan Manuel Bolaños, sorprendieron a un grupo de individuos que se dedicaba a arrancar garbanzos.

Sevilla 25.—Continúa la huelga planteada por los obreros que trabajan en la dársena del Guadalquivir.

Los otros sujetos se dieron a la fuga sin que pudieran ser detenidos.

Cinco estudiantes del Magisterio irán a París andando. Madrid 25.—Los cinco estudiantes españoles que se proponen ir a pie a París para estudiar de cerca los pueblos de la República hermana, son Ataulfo Menéndez, Santiago Vázquez, Angel Pingarró, Lorenzo Abad y Bonifacio Méndez.

Sevilla 25.—En el cuartel de San Hermenegildo se ha celebrado esta mañana un Consejo de Guerra con trece nueve paisanos, acusados de un delito de agresión a la fuerza armada.

Estarán andando desde las seis de la mañana hasta las diez de la noche. Después cenarán, retirándose a descansar.

El fiscal pide para un procesado tres años de reclusión; para siete, dos años, y para el otro, seis meses.

Los hechos origen de este proceso se desarrollaron el año pasado en el pueblo de Dos Hermanas, al intentar un grupo de individuos asaltar el cuartel de la Guardia civil, resultando de esta contienda un muerto y varios heridos.

El subsecretario de Agricultura en Sevilla. Sevilla 25.—En el expreso de esta tarde, que ha llegado con mucho retraso por el descarrillamiento ocurrido en Manzanares, vino a esta

Los cinco estudiantes se proponen dar conferencias durante los descansos sobre cultura general, salpicando aquellas con los incidentes más notables que les ocurran durante la ruta.

Unos carabineros descubren un importante contrabando de dinero

San Sebastián 25.—Los carabineros de servicio en la estación de Irún han descubierto un importante contrabando de dinero.

En la presidencia del duelo iba el director general de Prisiones, señor Sol, llegado esta mañana.

Chicago 25. Otros cuatro bancos han cerrado. El número total de establecimientos en quiebra durante el presente mes se eleva a 34.

También iban las autoridades y representaciones de entidades oficiales.

La situación del Ayuntamiento es difícil, no habiéndole pagado a sus empleados desde hace dos meses.

El ministro de la Gobernación en La Coruña. Coruña 25.—Esta tarde y en automóvil ha llegado a esta capital el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga y su esposa.

Badajoz 25.—Se ha celebrado la segunda corrida de feria, alternando los novilleros Niño del Matadero, Niño de Puerta Real y Gitanillo II, lidiándose ganado de Marzal.

Después de ser cumplimentado por las autoridades y amigos se trasladó a su domicilio.

Con el trapo rojo da unos mantazos, en que domina el miedo, y acaba con la res de varios pinchazos. (Pitos.)

El ministro se propone regresar a Madrid el lunes.

Realiza una faena fatigante y artística, que corona con un pinchazo y una gran estocada. (Ovación y vuelta.)

Valencia 25.—Esta noche se ha celebrado el mach de campeonato para disputarse el título europeo de los pesos mediano pesado, entre el alemán Schreiner y el valenciano Martínez de Alfara.

Cuarto.—Niño del Matadero lo lancea superiormente.

El alemán ganó la pelea a los dos minutos y veintidós segundos, poniendo k. o. a Martínez de Alfara.

Al iniciar el primer pase, se cogió y corneado por la res, pasando a la enfermería.

Una compañía inglesa suspende sus trabajos. Santander 25.—En el pueblo de Astilleros la compañía inglesa «Iros» que explota las minas de hierro existentes hace varios años, ha anunciado la suspensión temporal de los trabajos.

Niño de Puerta Real remata el bicho de una estocada honda. (Palmas.)

Con tal motivo, quedarán a primeros de Julio en la calle 600 obreros.

Quinto.—Niño de Puerta Real hace una faena medrosa, siendo abuchado.

La empresa dice que hay almacenadas 400.000 toneladas del mineral indicado, con destino a las Industrias británicas, que nada consumen.

pidiendo la derogación de un decreto

CAMARA DE INQUILINOS Y VECINOS DE GRANADA

Se han cursado al ministro de Justicia los siguientes telegramas: «En nombre de la Sociedad obrera Unión de Chóferas de Granada y su provincia, protestamos respetuosa, pero enérgicamente, por la disposición recientemente dictada, que limita considerablemente los derechos en la revisión de alquileres. — El presidente, José Rodríguez.»

«En nombre Asociación Empleados Escritorio elevamos a V. E. respetuosa protesta por última disposición ese Ministerio, referente revisión alquileres, que deja desamparados derechos inquilinos, con perjuicio clases modestas, por lo cual pedimos sea derogado mencionado decreto. — López Mallo, presidente.»

«Asociación Provincial de Obreros Electricistas y Similares protestamos respetuosamente, pero con toda energía, disposición recientemente dictada, limita considerablemente derechos revisión de alquileres, por tratarse asunto que afecta hondamente a todos los trabajadores. — El presidente, José Tirado.»

«La Sanidad». Asociación de subalternos de la Beneficencia provincial, ha dirigido al ministro de Justicia el siguiente telegrama: «Enviamos a V. E. respetuosamente enérgica protesta disposición reciente limita derechos alquileres perjuicios clase proletaria. — La Directiva.»

TEATRO Isabel la Católica COMPAÑIA DE COMEDIA Manuel París Hoy DOMINGO 26 de Junio de 1932 Funciones por Tarde y Noche: Por la tarde a las 6 1/2 Por la Noche a las 10 1/2 Se representa la graciosa comedia en 3 actos, original de Pedro Muñoz Seca, titulada LOS 4 ROBINSONES RISA continua RISA BUTACA 2 ptas. General, 0,50 Paraíso, 0,40 Mañana, El Verdugo de Sevilla

Vida deportiva Campeonato local de los no federados Este domingo se celebrará en el campo del Recreativo, a las nueve de la mañana, el partido de campeonato entre los equipos Deportivo Español y la Selección X. Este encuentro será arbitrado por el señor Bolox, actual secretario del Recreativo, que alineará a los bandos contendientes de la siguiente forma: Deportivo Español. — Juanillo, Leoncio, Vallejo, Lloréns, Villanueva, Gallas; Serafín, Mata, García, Martín, Trujillo. Selección X. — Flores; Osorio (J.), Ortiz (J.), Rubio, Lozano, Gutiérrez; Rivas, Cuelo (A.), Agustín, Tista, Peto. Respecto al encuentro del Júpiter y Andaluze que debía celebrarse este domingo, ha quedado suspendido para que se celebre el día 29 de Junio, festividad de San Pedro, a las cinco y media de la tarde. NARCISO Selección X Se ruega a todos los delegados de los clubs participantes en este campeonato que asistan el domingo a la reunión que se celebrará a las nueve y media de la noche en el local de la Selección X, Bar Olympia. Se ruega encarecidamente la más puntual asistencia, por tratarse de asuntos de gran interés. El interesante match de esta tarde A las cinco y media de la tarde se celebrará el anunciado encuentro entre el Deportivo de Andújar y el Recreativo local, dirigiendo la contienda el competente deportista Eloy. Anoche llegaron los equipos del Deportivo, que traen su primer cuarto completo y es el ya conocido. El creativo alineará a Emilio, Ortiz, Peregrín, Guerrero, Bombal, Herranz, Carmona II, Castillo, Carmona, Aguilero y Ramírez. Cae los elementos que triunfaron el domingo anterior sobre el «Once Rojo», esperando que los aficionados locales les tributen un cariñoso recibimiento. Al propio tiempo, y para que el buen nombre de nuestra ciudad salte por encima de todo, el público debe acoger a los forasteros con extremada corrección y simpatía, olvidando antiguos resentimientos.

SE ALQUILA Bonito piso en los Cármes de Gadeo, próximo a San Cristóbal, carretera nueva del Fátiga. Darán razón, en plaza del Boquerón, 38.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se prorroga la campaña de las azucareras motrileñas. Los obreros y la Bolsa del trabajo. Otras noticias

Al recibir a los periodistas el gobernador civil interino señor Martínez Carrillo, al mediodía último, les ha manifestado que había recibido una agradable noticia. Y era la de que a merced a las gestiones que había realizado, así como otros elementos, las fábricas azucareras de Motril y Salobreña, cuya campaña terminaba hoy, prorrogan la labor, probablemente hasta fines del actual Junio, para que se termine de cortar la caña y no quede ninguna sin molar.

Así se facilita el trabajo al elemento obrero, por lo que es de alabar la decisión.

De Chauchina había recibido el gobernador la información de la alcaldía, que mandó pedir para averiguar lo ocurrido entre los obreros y aquella Guardia civil.

Ahora faltan los informes de esto para comparar las versiones y proceder en vista del resultado.

Una comisión de labradores de Trasmulas estuvo igualmente conferenciando con el gobernador y diciéndole se quejan de que la Bolsa del Trabajo no quiera proporcionarles obreros que necesitan para sus labores.

Por otra parte tenemos particulares noticias de que los obreros de este anejo de Pinos Puente y de otros, contrariamente a las anteriores manifestaciones, dicen que son

los patronos los que no quieren surtir de la dicha Bolsa y que no les dan trabajo.

El señor Martínez Carrillo dijo a los comisionados labradores que se pongan de acuerdo con las autoridades de Pinos Puente, a cuya localidad pertenecen los anejos de referencia, para que cumpla en un todo lo dispuesto por la República, concerniente a las bases de trabajo.

El presidente y el secretario de la sociedad obrera de Asquerosa estuvieron asimismo en el Gobierno para contrarrestar las manifestaciones del elemento patronal y decir que, por el contrario, no es cierto que dichos patronos les pidan obreros para el laboreo.

Afirman estar dispuestos a trabajar con la Bolsa de Trabajo en la forma acordada por la Ley.

El alcalde y el presidente de la Sociedad Obrera de La Malá, acompañados del diputado a Cortes señor Carreño, fueron al Gobierno para decir al gobernador que ellos están en actitud absolutamente pacífica y que no existía la menor alteración en el pueblo.

Estas manifestaciones extrañaron un tanto al señor Martínez Carrillo, pues no tenía la menor noticia de que en La Malá hubiera ocurrido nada, y no sabía por qué se le hacía presente que allí existía orden y tranquilidad.

De interés para el público

CONFUSION LAMENTABLE

Como contestación a la nota bajo estos mismos epígrafes publicada el día 23 del corriente, se hace constar: Que, efectivamente, las aguas a que se refieren los prospectos repartidos al público y los anuncios aparecidos en la Prensa local son naturales de Lanjarón; es decir, que sin una marcada composición mineral-medicinal que permita clasificarlas como de esta última condición, reúnen las máximas garantías de pureza (según análisis de la entidad oficial que define en la materia, o sea del antiguo Instituto de Higiene de Alfonso XIII, hoy Instituto Nacional de Higiene) y que precisamente por esta condición de meramente naturales no tienen contradicción médica de ninguna clase para su general empleo, tanto para los sanos como para los enfermos, constituyendo la más segura garantía de salud, siendo preventivas contra todas las posibles afecciones del aparato digestivo; indicadísimas para toda clase de personas, e imprescindibles para los ancianos y los niños, viéndolo a llenar aquí en Granada una perentoria necesidad para todo el mundo y habiéndose puesto al alcance hasta de las personas de condición más modesta, que no pueden abonar la exagerada suma de sesenta céntimos por un litro de agua, que incluso pudieran permitirse en su salud de no estar perfectamente indicadas, y que de este modo y por veinticinco céntimos disfrutan de la mejor agua de mesa, que, aun cuando no se embotele en la misma fuente, viene con las máximas garantías de higiene y limpieza, como el público podrá comprobar.

En resumen, se trata de generalizar un agua con un insignificante margen de ganancia, pero que no es un agua corriente y vulgar, como en la referida nota se indica, sino procedente de un manantial purísimo, avalado por la autoridad competente en la materia.

Dejamos a un lado lo de la marcada intención, que trasladamos íntegro a los generosos inspiradores de la nota, los que en sus meritos tienen favorecer a la humanidad doliente, el artículo, como vulgarmente se dice, el artículo, en lugar de pretender (lo que desde luego no es posible, «pues el buen pan en casa se vende») despertar al público con declaraciones tan tendenciosas como ineficaces.

Y como los tiempos dictatoriales desaparecieron para siempre, ya no son los dueños del Baño de Lanjarón, sino unos señores como todos, que podrán, desde luego, usar de sus derechos, pero no atropellar como antes y al amparo de las autoridades, los también sagrados intereses de los demás.

JESUS PEINADO

Colegio Médico

LOS BENEFICIOS DE LA PREVISION MEDICA

En la tarde del viernes próximo pasado y con asistencia de un importante número de señores colegas, se constituyó en el salón de actos la Junta de Gobierno de esta corporación, bajo la presidencia de don José González Martínez. El presidente dirigió la palabra a los concurrentes, manifestando que la causa principal que ha motivado esta reunión es la de verificar la entrada en vigor del Consejo de la Previsión Médica Nacional, a los beneficiarios de los dos primeros compañeros asociados fallecidos en esta provincia, desde que dicha Mutualidad funciona, del subsidio a que tiene derecho reglamentariamente.

Acto seguido y después de unas sentidas palabras del presidente, se hizo entrega de los subsidios de 5.000 pesetas y de 150 mensuales por espacio de diez años, respectivamente, a las dos interesadas, y se obtuvieron fotografías del acto para enviarlas al Consejo de Administración de la Previsión Médica para su publicación en «España Sanitaria».

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (ESTOMAGO) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS Venta en Farmacias-Fidei Folletto a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 30-MADRID

Becas y títulos para alumnos del Bachillerato

El Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Granada nos ruega la publicación de las siguientes notas: El señor alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital comunica a este Centro lo siguiente: El excelentísimo Ayuntamiento que tengo el honor de presidir, en sesión celebrada el día 2 de los corrientes, acordó interesar de V. S. se digno convocar concurso para adjudicar ocho becas a 730 pesetas cada una, a alumnos del Bachillerato durante el curso de 1932-33; los más necesitados y aplicados, naturales o vecinos de Granada, estableciéndose además las mismas condiciones que suelen establecerse para matrículas gratuitas y becas a alumnos seleccionados, sirviéndose V. E. comunicar a este Ayuntamiento el resultado del concurso para que puedan ser libradas a los interesados las cantidades correspondientes.»

EL CABILDO DE ANOCHE

Ruegos y preguntas. La pérdida de unos expedientes

El señor Roca dice que a primeros del año pasado el Ayuntamiento acordó un proyecto del ex arquitecto municipal señor Casas de alineaciones en el Carril del Picón.

Posteriormente—continúa—, este Cabildo desechó aquel acuerdo y en su virtud fué modificado el proyecto de referencia.

Pero ahora los vecinos del citado barrio solicitan que se mantenga el acuerdo del primitivo proyecto. Naturalmente, lo inmediato ha sido que la comisión de Fomento se preocupe de buscar el expediente relativo al proyecto en cuestión, pero este expediente se ha perdido. ¿Dónde está? Se ha buscado y rebuscado todo, sin hallar indicio. Yo solicito que se abra una información para aclarar este asunto.

Se acuerda proponer al síndico señor Sanz para que se encargue de la apertura de la información.

Los festejos de S. Pedro

Se acuerda conceder la subvención solicitada por los vecinos del barrio de San Pedro, con destino a los festejos que se han de celebrar. También se acuerda que la velada amenice la Banda municipal.

El señor Sanz se ocupa de un acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Valencia, en virtud del cual se dará a una calle de dicha población el nombre de un arquitecto, granadino ilustre, don Rafael Alfaro.

Pide que se comunique a la Corporación valenciana el reconocimiento de la ciudad por el homenaje.

Los servicios de la Guardia municipal

El señor Fajardo: El aumento en la plantilla del personal de la Guardia urbana se acordó en la comisión de Presupuestos, con la condición de que los nuevos individuos que entrasen en el Cuerpo se destinasen a un servicio nocturno. ¿Por qué no se ha cumplido?

Pide después que el asunto pase a la comisión de Policía Urbana, acordándose de conformidad.

El desempeño de ropas. Un saldo de cuentas

El señor Morenilla ruega se abone al Monte de Piedad, y del capítulo de gastos menores, un saldo de 148 pesetas que se adeuda a dicha entidad por el desempeño de ropas gratuito que organizó el Ayuntamiento.

Pan malo y caro

El señor Corro: Llevamos ya una temporada en Granada con la precupación del problema de las harinas.

El señor Morenilla presentó una denuncia en Cabildo con referencia a la calidad del pan que se come. Evidentemente, el artículo que ahora se está expendiendo no puede ser peor ni más caro. A ver hasta cuándo se va a dejar de vender pan en estas condiciones.

El señor Ramírez explica que esas deficiencias se debe a que con moti

Beneficencia

Por el presente se hace saber que se amplía por tres meses más el plazo para la celebración de la oposición convocada en el «Boletín Oficial» para la provisión de una plaza de practicante de Medicina de esta Beneficencia y se anuncia de nuevo por término de 30 días hábiles, a contar desde el día siguiente a la publicación del presente en el «Boletín Oficial» la provisión de otra plaza, más las vacantes que se produzcan hasta la celebración de aquéllas.

Federación Provincial de la U. G. T.

En la Prensa diaria de esta capital y en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 23, aparecieron las bases que han de regir el trabajo agrícola en la provincia, excepción hecha de la zona conocida por la Alpujarra.

La secretaria de esta Federación ha reproducido las expresadas bases y las ha distribuido a todas las organizaciones para que lleguen a su conocimiento.

Al decir en el encabezamiento de las bases de trabajo que se exceptúan los pueblos de la Alpujarra para la aplicación de las mismas, no quiere decir que las organizaciones obreras enclavadas en dicha zona tengan que resignarse a no tener, como todas, normas o bases por las que rijan su trabajo. Quiere decir esto solamente que como las características del terreno que comprende el resto de la provincia, no han podido ser comprendidas en las bases generales, pero puede, en cambio, cada organización obrera dirigirse al Jurado Mixto del Trabajo Rural solicitando la formación de bases de trabajo para cada localidad, o grupo de ellas si fuera posible, y esta entidad procederá en consecuencia, teniendo presente que las decisiones de dicho Jurado Mixto obligan con fuerza de ley tanto a patronos como a obreros.

La secretaria de esta Federación Provincial facilitará a sus secciones cuantos detalles soliciten sobre el particular.—Por la Federación Provincial de la U. G. T., la Comisión ejecutiva.

Conferencia del capitán don José Esteban

Con el amplio salón de actos del Casino completamente abarrotado de clases de la guarnición, y entre los que se veían infinidad de jefes y oficiales, dió su anunciada conferencia el capitán de Infantería don José Esteban.

Con la junta directiva del Centro ocupan la presidencia el coronel de Infantería don Antonio Ugena, el de Artillería don José Iriarte, el teniente coronel de Infantería don Luis Anel y L. de Guevara.

Hace la presentación del conferenciante el sargento de Infantería, presidente del Casino, señor Cáceres, y acto seguido usa de la palabra el disertante, señor Esteban, el que después de agradecer las palabras de encomio del presidente, entra de lleno en el tema de su conferencia: «La Infantería en el combate».

Empieza diciendo que son tres los factores importantes a estudiar en la guerra: El hombre, las armas y el terreno.

Considera a las tropas como elemento ejecutante, para lo cual se re

LARIOS, S. C. A. COGNAC PRINCIPE MALAGA

EN EL CASINO DE CLASES

CONFERENCIA DEL CAPITAN DON JOSE ESTEBAN

Con el amplio salón de actos del Casino completamente abarrotado de clases de la guarnición, y entre los que se veían infinidad de jefes y oficiales, dió su anunciada conferencia el capitán de Infantería don José Esteban.

Con la junta directiva del Centro ocupan la presidencia el coronel de Infantería don Antonio Ugena, el de Artillería don José Iriarte, el teniente coronel de Infantería don Luis Anel y L. de Guevara.

Hace la presentación del conferenciante el sargento de Infantería, presidente del Casino, señor Cáceres, y acto seguido usa de la palabra el disertante, señor Esteban, el que después de agradecer las palabras de encomio del presidente, entra de lleno en el tema de su conferencia: «La Infantería en el combate».

Empieza diciendo que son tres los factores importantes a estudiar en la guerra: El hombre, las armas y el terreno.

Considera a las tropas como elemento ejecutante, para lo cual se re

quieren grandes ejercicios, y, además, tener conocimiento exacto de todos los factores que intervienen en la guerra para poder obtener los máximos beneficios.

Define después los movimientos ofensivos y defensivos, como descomienzo del enemigo el primero y como repliegue el segundo.

Hace mención desgués del armamento y táctica empleadas de antiguo, pasando por el Gran Capitán hasta la guerra Europea, cuyo acabado estudio en luchas combinadas de las distintas armas, demuestran que el factor más importante en la pelea es la moral y la disciplina.

Se refiere después a la guerra Ruso-japonesa, de la que dice que dada la movilidad de sus tropas, parecía se había llegado al límite en esta materia, pero la guerra mundial vino a demostrar que nada de lo presentado en sistema de combate servía.

Dice que la industria puesta al servicio de los Estados en la última conflagración ha hecho imposible las grandes maniobras. Estas enseñanzas han provisto a todos los Estados de nuevos elementos de combate, tan destructores y potentes, que se hace indispensable el avance encadenado de las unidades.

Describe de una manera magistral el importante papel que la Artillería desempeña en los combates, acompañando a la Infantería como tropa de asalto, y en la que juegan un papel importantísimo los carros blindados.

Hace un acabado estudio de los cañones anti-aéreos contra aeroplanos, pues éstos—dice—destruyen concentraciones de fuerzas, líneas férreas, depósitos de víveres y cuanto tiende a mejorar las posiciones enemigas.

Describe luego los morteros, el fusil ametrallador, el cañón, los carros de combate y los explosivos de mano, que se emplean para el momento del asalto y cuando ya la Artillería ha dejado de proteger a la Infantería.

Hace un oportuno llamamiento a los distintos mandos para que en todo momento estén perfectamente comprometidos, llevados de su amor a España y del cariño que como Armas hermanas tienen que tener todas entre sí, abogando después por los nuevos armamentos y tácticas de guerra, que en todo momento responden a la realidad.

Termina dando lectura a un cuadro comparativo de las armas de los más importantes Estados.

Una salva de aplausos ahogó las últimas palabras del conferenciante, el que fué calorosamente felicitado por superiores e inferiores.

RAVES

EL CABILDO DE ANOCHE

Ruegos y preguntas. La pérdida de unos expedientes

El señor Roca dice que a primeros del año pasado el Ayuntamiento acordó un proyecto del ex arquitecto municipal señor Casas de alineaciones en el Carril del Picón.

Posteriormente—continúa—, este Cabildo desechó aquel acuerdo y en su virtud fué modificado el proyecto de referencia.

Pero ahora los vecinos del citado barrio solicitan que se mantenga el acuerdo del primitivo proyecto. Naturalmente, lo inmediato ha sido que la comisión de Fomento se preocupe de buscar el expediente relativo al proyecto en cuestión, pero este expediente se ha perdido. ¿Dónde está? Se ha buscado y rebuscado todo, sin hallar indicio. Yo solicito que se abra una información para aclarar este asunto.

Se acuerda proponer al síndico señor Sanz para que se encargue de la apertura de la información.

Los festejos de S. Pedro

Se acuerda conceder la subvención solicitada por los vecinos del barrio de San Pedro, con destino a los festejos que se han de celebrar. También se acuerda que la velada amenice la Banda municipal.

El señor Sanz se ocupa de un acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Valencia, en virtud del cual se dará a una calle de dicha población el nombre de un arquitecto, granadino ilustre, don Rafael Alfaro.

Pide que se comunique a la Corporación valenciana el reconocimiento de la ciudad por el homenaje.

Los servicios de la Guardia municipal

El señor Fajardo: El aumento en la plantilla del personal de la Guardia urbana se acordó en la comisión de Presupuestos, con la condición de que los nuevos individuos que entrasen en el Cuerpo se destinasen a un servicio nocturno. ¿Por qué no se ha cumplido?

Pide después que el asunto pase a la comisión de Policía Urbana, acordándose de conformidad.

El desempeño de ropas. Un saldo de cuentas

El señor Morenilla ruega se abone al Monte de Piedad, y del capítulo de gastos menores, un saldo de 148 pesetas que se adeuda a dicha entidad por el desempeño de ropas gratuito que organizó el Ayuntamiento.

Pan malo y caro

El señor Corro: Llevamos ya una temporada en Granada con la precupación del problema de las harinas.

El señor Morenilla presentó una denuncia en Cabildo con referencia a la calidad del pan que se come. Evidentemente, el artículo que ahora se está expendiendo no puede ser peor ni más caro. A ver hasta cuándo se va a dejar de vender pan en estas condiciones.

El señor Ramírez explica que esas deficiencias se debe a que con moti

Labradores!

Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas

Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones PEDID CATALOGO ILUSTRADO JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

Coliseo Olympia

Grandioso programa de Cine Sonoro Hoy DOMINGO 26 de Junio de 1932

ULTIMO DIA

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA

1. ESTRENO de la divertida película sonora de Dibujos Animados titulada A LA ORILLA DEL MAR

2. EXITO DE RISA FORMIDABLE de la producción UNIVERSAL titulada El Tenorio del Harem

Por el célebre actor cómico SLIM SUMERVILLE con LUPITA TOVAR, EDUARDO AROZAMENA y TOM KENEDY TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL Astracada cómica burlesca de una gracia sin igual

Precios: Butaca de patio. . . 1,00 Pesetas Idem Principal. . . 0,50 Id. General. . . 0,40 Id.

El martes 28, ESTRENO

El Carnet Amarillo

Toda hablada en español (por dobles) Lionel Barrymore, Elsie Landi La acción en la Rusia imperialista.

Conato de incendio

Anoche se produjo un pequeño fuego en el patio de la casa número 18 de la calle del Águila.

Una chispa eléctrica originó que el cordón de la instalación se prendiese, pero las llamas fueron rápidamente sofocadas, sin que se tuviera necesidad de avisar al Parque de Bomberos.

Tranvías Eléctricos de Granada, S. A.

Se pone en conocimiento de todos los interesados que los pasajes, volantes o autorizaciones para viajar gratuitamente por las líneas de la Sociedad, caducarán el día 30 del presente mes de Junio en virtud del decreto del Ministerio de Obras Públicas de fecha 22 del mismo. Los nuevos pasajes que autoriza dicho decreto serán extendidos lo antes posible para remitirlos seguidamente a los interesados. Granada 25 de Junio de 1932.—La Directiva.

UNA CRONICA DE ROMA

Detalles sobre la detención del fusilado Sbardellotto

He aquí cómo un cronista francés describe la detención de Sbardellotto, procesado y fusilado por la espalda sólo por la sospecha de que meditaba atentar contra Mussolini.

«El sábado 4 de junio, por la tarde, pocas horas después de la inauguración del monumento de Anita Garibaldi, la Policía procede a la detención en la plaza de Venecia de un individuo al parecer de unos veinte años de edad.

Dos agentes de Seguridad habían observado en este hombre cierta agitación febril, algo anormal, indicio de una conciencia inquieta. Habiendo tomado asiento en un bar situado en la esquina del Corso y de la plaza, no cesaba, en efecto, de levantarse, de examinar los alrededores, y especialmente los autos que pasaban. Como es justamente en el palacio de Venecia, situado en la plaza, donde se encuentran la oficina de trabajo y el centro de acción del Duce, y era precisamente la hora en que el jefe del Gobierno debía reanudar su tarea cotidiana, los agentes se aproximaron al individuo para interrogarle. Siendo su aspecto el más sospechoso, fué invitado a penetrar bajo la puerta-cochera del palacio Bonaparte a la extremidad del Corso.

El joven se presenta como un auto de paso en Roma. Pero la alteración de su rostro era tan visible, que los agentes, que ya se habían apercebido que el hombre estaba armado de un revólver, le detuvieron al punto, conduciéndole a la Cuestura.

Registrado allí se le encontraron dos máquinas infernales de percusión cargadas de un explosivo de grandísima potencia. Al interrogarle, el joven no tardó en entrar por la vía de las confesiones completas. Declaró llamarse Galvani. Su pasaporte estaba, en efecto, extendido

nombre maestro en propiedad de la escuela nacional unitaria, número 1, de Esquivias en la misma provincia, con el haber que actualmente disfruta por escalafón, de cuyo cargo deberá poseer dentro del plazo fijado en el vigente Estatuto del Magisterio, y en las condiciones señaladas en el decreto de 4 de Mayo último.

LOS FESTEJOS DEL BARRIO DE SAN PEDRO

He aquí el programa de los festejos que se celebrarán en el barrio de San Pedro durante los días 28 y 29.

Día 28.—A las seis de la tarde, cacañas en el paseo. A las nueve, iluminación y castillo de fuegos artificiales; de diez a doce, concierto por la Banda municipal; de doce a una de la madrugada, concurso popular de canto jondo.

Día 29.—A las seis de la mañana, las tradicionales fiestas de las pasaderas en el cauce del río. A las seis de la tarde, elevación de globos y fantoches. A las nueve de la noche, iluminación; de diez a doce, concierto por la Banda municipal. A las doce de la noche, zambra gitana y traca final.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 27

Sala de lo civil.—Juzgado de Ubeda: Don Francisco de Paula Acedo Villalobos con don Antonio de la Torre Godoy, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Morales; abogado, señor Alarcón; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Sagrado.—Doña María Tripaldi Jiménez con doña Josefa, doña Carmen y don Andrés Osorio Carvajal, sobre propiedad de un fruto de aceituna; ponente, señor Romero; abogados, señores López del Hierro y Hernández Carrillo; procuradores, señores Sabatell y Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Santa Fe: Contra Rafael Fernández Berenguer, por tenencia de armas; ponente, señor Luque; abogado, señor Cantero; procurador, señor Donnet; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Guerrero Carreño, por lesiones; ponente, señor Palacios; abogado, señor Cabezas; procurador, señor Casas; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Manuel del Castillo Cascales, por estupro; ponente, señor González; abogado, señor Casas; procurador, señor Casas; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Ujifra: Contra José Miguel Rodríguez Rivas, por robo; ponente, señor González; abogado, señor Rivero; procurador, señor Vidar; secretario, señor Alonso.

La situación económica

SINTOMAS SALUDABLES

En estos días se publican frecuentes balances y anuncios de repartos de dividendos de Bancos, empresas de Seguros y determinadas empresas Industriales, que indican que el tránsito del antiguo al nuevo régimen se va operando con bastantes menos dificultades de las que se esperaban, y, desde luego, con muchas menos que las que sufren en estos momentos todos los países.

Se comenta el contraste entre este hecho y la firmeza del cambio que revela la confianza que hoy despierta España en el extranjero, y el espectáculo de atonía que la Bolsa ofrece; por otro, conviniendo muchos observadores imparciales en que no hay razón para que éste continúe mucho tiempo. Se achaca tal contraste al planteamiento de determinadas responsabilidades, y en menor escala, a la inquietud producida por los debates parlamentarios sobre el Estatuto y la Reforma agraria.

Como las primeras han de liquidarse a la luz del día, seguramente en un espíritu de justicia estricta, y los segundos no pueden desenvolverse de modo más cordial y moderado, lo lógico es que de un momento a otro las causas intrínsecas dominen a las espaciales estimaciones psicológicas interpuestas, produciéndose una mejora en la fisonomía del mercado libre de valores.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un incendio destruye un almiar de paja

En el cortijo de las Villas, de este término de Chimeñas, propiedad de don Enrique Jiménez Molinero, se declaró un violento incendio en un almiar de paja que había en la era de dicha finca.

Acudió la Guardia civil de Tajarja y numerosos obreros, pero no pudieron dominar el incendio, siendo pasto de las llamas todo el almiar, que estaba valorado en más de mil quinientas pesetas.

Parece que el hecho fué casual.

Un delictito

La policía local de Alhama, al realizar el servicio de vigilancia en los establecimientos de bebidas y otros sitios concurridos de esta ciudad, en la que se celebraban fiestas, detuvo a Francisco Saltañas García, vecino de Aherndia, al que le ocuparon un revólver para cuyo uso no tenía licencia.

Hurtan trigo

La Guardia civil de Baza, que se encontraba prestando servicio de vigilancia por las cuevas de esta ciudad, en la madrugada del día 23,

OBSERVACIONES

Algo sobre el nacionalismo

Es interesante, hasta irradiar en la curiosidad, recorrer aunque no sea más que con la vista varios periódicos, hojearlos como vulgarmente suele decirse, y ver la serie de epígrafes encabezados con el lugar de referencia, para percatare de las ansias nacionalistas que quieren envolver al mundo.

Rebuscando libros, encuentro una definición de Prat de la Riva, lógica, breve y concisa de lo que es el nacionalismo; y dice que es «la aspiración de un pueblo a tener política propia, a tener un estado suyo; es la fórmula política del mundo».

Esta definición me parece muy doctrinaria, muy académica; pero los hechos «en general», sean o no conocidos por nosotros, casi siempre, por no decir siempre, hay que remontarse y buscarlos en las historias de los pueblos.

MILITARES

Servicio de la Plaza para hoy

Parada. Los Cuerpos de la guarnición. Vigilancia.—De Hospital y provisiones, capitán de Artillería don Rafael Ruiz de Algor.

Imaginaria.—Capitán de Infantaría don Luis García de Viedma. Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

Destinos civiles

Rectificación.—Se declara firme la propuesta de destinos del mes de Diciembre último, con la modificación siguiente:

Ayuntamiento de Alamedilla.—Peatón de correos, cabo Francisco Renda Ruiz, con 2-9-25 de servicio, natural y vecino; sargento para la reserva.

Queda sin efecto la publicación de desierto que se hacía, toda vez que el Ayuntamiento remitió la propuesta en plazo y forma.

La Moda Práctica esia revista de modas preferida por todas las señoras

BANDA MUNICIPAL

Hoy, domingo, de once y media a una y media, la Banda municipal ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:

- 1.º «Lo cant del Valencià», pasodoble, P. Sosa.
2.º «Entre flores», Pacheco.
3.º Sinfonía de la ópera «Mignon», Thomas.
4.º Gran jota de la ópera «La Dolores», Bretón.
5.º «La linda tapada», fantasía, Alonso.
6.º «Solera final», pasodoble, Marquina.

OBSERVACIONES

Algo sobre el nacionalismo

Es interesante, hasta irradiar en la curiosidad, recorrer aunque no sea más que con la vista varios periódicos, hojearlos como vulgarmente suele decirse, y ver la serie de epígrafes encabezados con el lugar de referencia, para percatare de las ansias nacionalistas que quieren envolver al mundo.

Rebuscando libros, encuentro una definición de Prat de la Riva, lógica, breve y concisa de lo que es el nacionalismo; y dice que es «la aspiración de un pueblo a tener política propia, a tener un estado suyo; es la fórmula política del mundo».

Esta definición me parece muy doctrinaria, muy académica; pero los hechos «en general», sean o no conocidos por nosotros, casi siempre, por no decir siempre, hay que remontarse y buscarlos en las historias de los pueblos.

MILITARES

Servicio de la Plaza para hoy

Parada. Los Cuerpos de la guarnición. Vigilancia.—De Hospital y provisiones, capitán de Artillería don Rafael Ruiz de Algor.

Imaginaria.—Capitán de Infantaría don Luis García de Viedma. Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

Destinos civiles

Rectificación.—Se declara firme la propuesta de destinos del mes de Diciembre último, con la modificación siguiente:

Ayuntamiento de Alamedilla.—Peatón de correos, cabo Francisco Renda Ruiz, con 2-9-25 de servicio, natural y vecino; sargento para la reserva.

Queda sin efecto la publicación de desierto que se hacía, toda vez que el Ayuntamiento remitió la propuesta en plazo y forma.

La Moda Práctica esia revista de modas preferida por todas las señoras

BANDA MUNICIPAL

Hoy, domingo, de once y media a una y media, la Banda municipal ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:

- 1.º «Lo cant del Valencià», pasodoble, P. Sosa.
2.º «Entre flores», Pacheco.
3.º Sinfonía de la ópera «Mignon», Thomas.
4.º Gran jota de la ópera «La Dolores», Bretón.
5.º «La linda tapada», fantasía, Alonso.
6.º «Solera final», pasodoble, Marquina.

EL MOMENTO POLITICO

El sistemático rumorero

Los rumores de crisis han amortiguado algo su displicencia estos últimos días. Se habla en los círculos y cafés, pero con menos entusiasmo. Por cierto que en el discurso del señor Azaña en el acto inaugural del Centro de Acción Republicana dijo que «si no hubiera cafés en Madrid, gobernar sería más fácil».

Verdaderamente, no hay país en el mundo en que los cafés hayan influido en el curso de los acontecimientos políticos tanto como en España.

Pero el jefe del Gobierno añade que aunque el mismo había pasado muchas horas agrediendo alrededor de una mesa de café—por lo que se dice a cuenta de la importancia de la misión mundana—, no por ello pensaba en clausurar dichos amenos establecimientos. Tranquilícese, pues, los señores concurrentes, que continuarán funcionando como hasta aquí esos telares de crisis e infundios alarmistas.

La «perogrullada» en el Gobierno

Bueno; pues el señor Azaña en el mismo discurso insiste en lo que ya dijo sobre que «las perogrulladas en política deben darse con frecuencia y son necesarias para gobernar».

Lo dice a cuento de que la República debe ser para todos los españoles; pero pensada y dirigida por los propios republicanos, lo que se olvida de los mismos republicanos.

HERIDO GRAVE DE UN DISPARO

Por las inmediaciones de Campotéjar encontró ayer un revólver Juan Ramos Martínez, de 18 años. Este iba con un amigo suyo, cuyo nombre se ignora.

Parece ser que Juan intentó hacer disparar el arma, y como no lo consiguió, dio a su amigo el revólver con objeto de que éste lo hiciera funcionar.

EN MEMORIA DE RUIÑOL

Madrid 25.—Organizado por la Academia Española tendrá lugar el próximo lunes en las sesiones de la docta entidad un importante acto en memoria de Ruiñol.

En torno a la actuación del diputado señor Algora

Zaragoza 25.—En relación con la actitud adoptada por el diputado socialista señor Algora, los periódicos publican una nota en que se dice:

El Comité de la Agrupación Socialista de Zaragoza, ante las afirmaciones hechas por el diputado socialista Algora, oponen la afirmación de que jamás el Comité, ni nadie, le ha hecho indicaciones para tomar una actitud determinada con relación a ningún asunto, aunque reiteradamente dicho diputado lo solicitara.

No le fué dada esta orientación porque todos nuestros diputados forman parte de una minoría y deben atenerse a los acuerdos que en ella se adopten.

LA BOLSA

Madrid 25.—Interior, 00,00. Amortizable 5 por 100, 00,00. Amortizable 4 por 100, 00,00. Banco de España, 000,00. Tabacos, 000,00. Francos, 47,80. Libras esterlinas, 44,05. Dólares, 62,00. Pésagos, 12,15. Pésagos suizos, 236,80. Belgas, 00,00. Marcos, 00,000.

Enseñanza Nacional

Provisión de Escuelas. Nombramiento para la escuela de Pinto

En el expediente promovido con motivo de la reclamación del maestro don Francisco Ruiz López contra la adjudicación provisional de la escuela de Pinto, número 1, a favor de don Arturo Vicente Hernando, el Consejo de Instrucción Pública ha emitido dictamen y el ministerio, de acuerdo con lo que en él se propone, ha resuelto anular el nombramiento provisional del señor Vicente Hernando para dicha escuela de Pinto, y nombrar definitivamente para la misma a don Francisco Ruiz López, excedente de Fuenlabrada (Madrid), de la sexta categoría número 3372 del escalafón general del Magisterio y con servicios en la última escuela servida de seis años, siete meses y diez y nueve días. Y asimismo ordena que por la Inspección de Primera Enseñanza de Córdoba se inicie el oportuno expediente gubernativo para castigar las faltas en que don Arturo Vicente Hernando pudo incurrir al frente de la escuela de Fuente Palmera, y en su consecuencia de determinar si se halla o no capacitado para reintegrarse en el Magisterio.

Provisión de escuelas

Próximo concurso de traslado. Va a comenzar pronto la publicación de las escuelas vacantes ocurridas hasta el 31 de Diciembre último, y que han de proveerse en el concurso general de traslado que va a anunciarse en breve.

Traslado por incompatibilidad

Se ha resuelto declarar a don José Seria García, maestro de Quero (Toledo), incompatible con el vecindario, y en su consecuencia se le

HERNIADOS (Quebrados)

Ahora que podéis debéis curaros: El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean, en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenéis poco o mucho mal, vadis bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en Granada y en el Hotel Suizo únicamente el Viernes próximo día 1 de Julio, de 9 a 12 solamente. NOTAS: En Loja el día 2 en el Hotel La Española y en Málaga el día 3 en el Hotel Vasconia. ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 «CASA TORRENT».

CANAS
MIGUEL GARCIA
LA CARMELA
INVENTO MARAVILLOSO
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera.
La caspa desaparece rápidamente.
Cuidado con las imitaciones.
De venta en todas partes.

Oposiciones!!

Oficiales terceros de este Ayuntamiento, 3.000 pesetas entrada. Auxiliares de Archiveros, 3.000 pesetas. Auxiliares ministerio Agricultura, 5.000 pesetas. Auxiliares ministerio Gobernación y Agricultura, 3.000 y 2.500 pesetas. SE ADMITEN SEÑORITAS. No se exige título. Edad, desde 16 años. Todas estas oposiciones se hallan en curso. Próxima convocatoria Correos, 4.000 pesetas. IDIOMAS, CONTABILIDAD, TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA, REFORMA DE LETRA, PROCEDIMIENTOS MODERNOS y RAPIDISIMOS. Informarán detalladamente: José Vilchez, Padre Alcover, 2. 1.º (esquina calle de los Fresiles) de 4 a 7.

Funeraria de Victoriano Moral
Nuevo Servicio de Autos Fúnebres
Esta Empresa participa al público que, por ser dueño absoluto de ella, ha establecido una baja en los precios que compiten con otras del mismo ramo que, por pertenecer a varios dueños, no podrán establecer la tarifa siguiente:
Ataúdes forrados, desde 25 pesetas a 2.000. Carrozas fúnebres desde 40 pesetas en adelante y gran surtido en carrozas automóviles hasta el Cementerio y para traslados fuera de la capital, a precios económicos.
Plaza de la Universidad. Teléfono 1.746

SUPER-GRAMOLA
moderna, sonoridad ideal, con mueble lujoso y cincuenta selectos discos, se vende baratísima. Véale sin compromiso. Calle San Jacinto, 14. 2.º
Antonio Galdó Villegas
MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
De la Gola de Leche y Consultorio de niños de pecho
Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina
San Matías, 24 y 26 Tel. 2605 Consulta de 2 a 4

A pesar de la actual CRISIS
Enormes ganancias y Existencia segura
Se solicitan REPRESENTANTES EXCLUSIVOS en todas las capitales y provincias de España para la venta de un artículo alemán, patentado y de consumo ilimitado. Únicamente personas solventes que dispongan de un pequeño capital y de reconocida seriedad y capacidad comercial, sirvan dirigirse a AL HISPANO SUIZA, S. A., Avda. 14 de Abril, 416, BARCELONA.

RAFAEL MARTINEZ VAZQUEZ
FABRICA DE PUERTAS METALICAS
ABONOS DE REPARACION Y ENGRASE
SAN DIEGO '20 TELEFONO 2-3-0

INQUILINOS!!
El reciente decreto no paraliza ni entorpece la REVISIÓN DE ALQUILERES. Puede seguirse instando la rebaja de aquellos alquileres que resulten excesivos con los que regían el año 1914. La CAMARA DE INQUILINOS Y VECINOS DE GRANADA continúa tramitando infinidad de reclamaciones de esta índole. Inquilinos: Defended vuestro derecho!

INDICADOR ECONOMICO
De de una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos
Traspaso tienda comestibles sitio céntrico, precio económico. Razón; esta Administración.
SE compran estanterías para almacén. Droguería Central.
CAJAS, Estuches, Propagandas, Impresos. CARTONAJES ALHAMBRA.
ESTILOGRAFICAS Union. Que. Pelikan, Waterman Conklin. Librería Granada. Gran Vía, 49.
Se vende una gran estantería de lujo, mostradores y dos escaparates a propósito para cualquier Comercio. Razón: calle del Pí, no. 4, tercero.
Ama de cría se ofrece para criar en su casa. C. R. Fernando de los Rios, número 41. María Morales Martínez, Peligros.
AIGLON
AUTO-OIL
LUBRIFICANTE
SOLICITADO POR TODOS
LOS BUENOS CARROZAS
MAESTRO POCERO
Especializado en alumbramientos de aguas, norias para regadíos y aljibes.
PABLO FERNANDEZ
Paseo de Fernando de los Rios, número 2, entresuelo Izquierda. Granada.
Contratista con garantía. Precios económicos.